

"No puede contarse conmigo ni con nada de lo que represento para levantar un estado social, político y económico igual o parecido al que ellos hicieron caer."

(Del discurso del señor Martínez Barrio.)

Las fuerzas leales avanzan en el sector de Aranjuez

Fue rechazado un ataque enemigo a nuestras posiciones de El Plantío

PARTE OFICIAL DEL MINISTERIO DE LA GUERRA, RADIADO ANOCHÉ A LAS 21,30 HORAS
FRENTE DEL CENTRO.—En el sector de Guadarrama, fue rechazado un ataque enemigo a nuestras posiciones de El Plantío. En el sector de Guadarrama, fue rechazado un ataque enemigo a nuestras posiciones de El Plantío. En el sector de Guadarrama, fue rechazado un ataque enemigo a nuestras posiciones de El Plantío.

GUERRA DE INDEPENDENCIA

Los planes del nacionalsocialismo en España

En uno, por lo menos, de los aviadores italianos que han venido a parar a nuestro campo se ha hallado un carnet expedido en enero de este mismo año. La ayuda del fascismo extranjero al fascismo español con el fin de hacer de España un campo de batalla para la guerra mundial, es una guerra de conquista, más bárbara, más extraordinaria que todas las guerras de conquista de tiempos pasados. Pero también más notable, sólo por el carácter de la heroica resistencia del pueblo español, que desafiaba gallardamente, arrogancia y bravura las hordas contra él lanzadas por el fascismo internacional.

Francisco, Mola, Sanjurjo, Godea, Millán Astray, Alcalá Zamora, Gil Robles... En ningún momento, desde muchos meses—en bastantes casos desde años—antes de la sublevación, dejaron estos traidores de mantener relaciones íntimas con los agentes y espías del nacionalsocialismo que iban preparando el sometimiento del pueblo español y que tan pronto creyeron que habían logrado sin recurrir a más armas que las pistolas y los fusiles que se les dio cuenta, como en Alemania, de las vidas de los españoles libres una vez sojuzgada la independencia nacional.

IMPRESION DE MADRUGADA

Dos significativos resultados favorables a nuestras tropas

En el resto del frente madrileño el día ha transcurrido con tranquilidad. Con eso que hemos dado en llamar tranquilidad y que consiste en arrebatar al enemigo casas o grupitos de casas que se fortifican inmediatamente. Esta fue la principal labor que se ha realizado en nuestras trincheras en estos días de calma; labor esforzada, contando con el enemigo de la lluvia, que poco a poco va deshaciendo la labor de muchas horas.

"Estoy con el admirable pueblo español, con Madrid"

ANDRE GIDE, GLORIOSA FIGURA DE LAS LETRAS FRANCESAS, LANZA UN LLAMAMIENTO A LA OPINION MUNDIAL

Desde las columnas de "Vendredi", André Gide, el gran literato francés, lanza un llamamiento vigoroso al mundo para que conteste a la brutal agresión con que el fascismo amenaza al pueblo español al desencadenar la guerra, que está señalando el camino que deben seguir todos los pueblos que aún no son esclavos, que no son víctimas todavía de una tiranía feroz. Este llamamiento merece ser conocido por el pueblo español, en cuyo nombre se defiende. Dice:

"A un lado, los intereses políticos o financieros, las cárteras que hay que proteger o simplemente el miedo; al otro lado, fuerzas vivas, entusiasmos (y no tan "irreflexivos" como decís), derechos que hay que defender y libertades lentas y penosamente conquistadas que se ven amenazadas. Yo conozco alguno de estos voluntarios, entre mis mejores amigos, que han marchado a España movidos tan sólo por una generosidad sin tasa, decididos a arriesgarlo todo e incluso a dar su vida por la defensa de derechos que no sean privilegios. En la defensa o en la reivindicación de estos privilegios, todos los pueblos de la tierra están unidos. La causa es común. Y estos voluntarios están persuadidos de que si se extinguiere la gran aurora que se levanta gloriosamente en Rusia y que comienza a apuntar en España, nuestro horizonte se ensombrecería, sea cual fuere nuestro país."

"SOMETAMONOS, PUES"
La gran causa proletaria une a los pueblos. El nacionalsocialismo los enfrenta. Yo no dudo que en el Ejército de Franco hay también algunos "voluntarios", algunos jóvenes marciales que han llegado del extranjero dispuestos asimismo a dejarse matar. ¡Por qué ideales, Dios mío! Y quizá hagan bien en confundir los intereses de su propia patria con los de un país extranjero. Tan jóvenes que podían cantar el coro de las hormigas del segundo "Fausto":

"Nosotros aportamos el hierro con el cual forjan vuestras cadenas. La hora de la liberación no ha sonado aún. Sometámonos, pues."

A pesar de haber muerto Hans Beimler, su compañera sigue detenida en Alemania como rehén

París, 1.—La compañera de Hans Beimler fué detenida en Alemania como rehén cuando el diputado comunista alemán logró evadirse del campo de concentración donde estuvo internado más de dos años. Ahora, Hans Beimler ha caído luchando en el frente de Madrid. Sin embargo, se mantiene la detención de su mujer a título de rehén. Este hecho ha provocado una indignación creciente en la opinión pública francesa. En los últimos tiempos, el caso de Zenta Beimler fué el tema de todos los mítines de las organizaciones francesas del Frente Popular, y en todos ellos producía vivas protestas. El Comité del Frente Popular de Malakoff exigió, en una resolución tomada el 11 de enero, la libertad inmediata de Zenta Beimler, así como una amnistía para todos los presos políticos de Alemania. Y el 14 de dicho mes, el Sindicato de Peluqueros de París, de gran importancia en la capital francesa, tomó idénticas resoluciones.

MUERTE DE EDUARDO FARRAS

Barcelona, 1.—Ha fallecido en el manicomio de San Andrés Eduardo Farras, que en el año de 1905 arrojó en París dos bombas contra el ex rey.—Febus.

En el sector de Marquina es destruido un convoy enemigo

Bilbao, 1.—El parte del consejo de Defensa del Gobierno de Euzkadi correspondiente al día del domingo dice: "En el sector de Marquina se ha atacado y destruido un convoy enemigo. Las fuerzas que acudieron en su ayuda fueron dispersadas y diezmadas por el certero fuego de nuestras ametralladoras."



Marinos republicanos observando al enemigo (Foto Antifafot.)

POLITICA INTERNACIONAL

EL PRESUPUESTO DE LA U. R. S. S. PARA 1937

Esta situación en que nos hallamos impide con frecuencia que dediquemos toda la atención acostumbrada a temas que han sido de nuestra preferencia durante años. Ya quedará tiempo para ello, sin embargo. Pero este abandono no puede ser completo. También lo de más allá de nuestras fronteras tiene interés, aunque sólo sea por la influencia notoria que ejerce en la propia marcha de los acontecimientos aquí en España, país que ha sido—y sigue siendo, por supuesto—víctima de una clara agresión a cargo del nacionalsocialismo germano y del fascismo italiano. ¿Por qué la han tomado con España? ¿Por qué nos obligan a nosotros a tomar parte nuevamente en una guerra de independencia? El fascismo—y sobre todo el nacionalsocialismo, una variante de aquél, en la forma, pero no en el fondo—ha dirigido constante sus ataques al comunismo, polo opuesto, naturalmente, si ambas formas de gobierno y de organización social y política se reducen a los términos sencillos de una fórmula. Pero si esto es cierto—y las evidencias nos abrumadoras—, ¿por qué el fascismo la ha tomado con nosotros y no con la U. R. S. S.? Acaso sea ingenua la pregunta. No está demás, con todo, hacerse alguna vez preguntas ingenuas.

Demasiado sabe el fascismo que un ataque armado contra la U. R. S. S. es, hoy por hoy, imposible. Mañana lo será más que hoy. Hasta ahora, como se dice claramente la política nipona, que en las postmétricas pasadas sólo tenía una obsesión: prepararse para el ataque, para la agresión a la U. R. S. S., unos cinco años atrás. En aquellos momentos le parecía ya un poco arriesgado. A fin de prepararse empezó la absorción de la Manchuria, hizo desembarcos en Shanghai, ocupó Szechuan y continuó la campaña por la Mongolia Interior y las provincias restantes de la China del Norte. Pasaron los cinco años, con todo, y la agresión nipona se hizo cada día menos probable. Ahora, en vez de atacar a la U. R. S. S.—potencia a la que el imperialismo militarista nipón más odia, acaso por ser también a la que más teme, aun cuando puede tener la seguridad plena de que no será objeto por parte del Gobierno de Moscú de un ataque—el Japón afirma unos acuerdos anticomunistas con Alemania para atacar a la Gran Bretaña. Mucho se ha entretenido la Historia en los juegos paradjicos que confunden a los bobos. Pero nunca como en esta época. ¿Por qué no se atreven el Japón, Alemania e Italia con la U. R. S. S.? Es natural que la cuestión no se pueda explicar ampliamente en un artículo. Habrá que contentarse con algunos datos.

A fines del año pasado, la U. R. S. S. aprobó su nueva Constitución. En el informe que sobre este documento rindió el secretario general del Partido Comunista se hablaba de una Constitución de realidades. Es decir, las normas de gobierno que a ella daban lugar han tenido—y continuarán teniendo—un carácter experimental. Y la Constitución se hace para dar un estado de legalidad, jurídica, y social y política, al resultado de estos experimentos. Las fuerzas socialistas, como ya se sabe, hasta ahora, estamos acostumbrados a ver en las Constituciones poco más que promesas, planes para el futuro, con una base institucional más o menos sólida. Constituciones como la de los Estados Unidos, que empezó por imaginarse un país utópico sin partidos políticos—que no se mencionan para nada—, sin pensar siquiera que los hombres que las fuerzas a cumplir a la Presidencia de la nación llevaban el nombre y el prestigio personal. Así se ha dado el caso de que contra lo que la Constitución anticipaba, es decir, que fuese la persona de mayor prestigio nacional la que resultase elegida, lo ha sido en la inmensa mayoría de los casos una persona oscura, desconocida. Únicamente en períodos de singular efervescencia ha podido elegirse a una persona que, como mister Roosevelt, fuese bajo ciertos puntos de vista acreedora a ser la representación de la voluntad nacional.

Con la Constitución aprobada recientemente en la U. R. S. S. no son posibles estas anomalías ni estas deformaciones, ni la multitud de fraudes que se han cometido, abusando las formas demagógicas de expresión para alcanzar el logro de fines bastardos. ¿Cómo puede haber quien piense en que la Constitución de la U. R. S. S. allane los diques de una incontenible pasión morbosa, dejando paso a quienes vienen sin otro propósito que el de asesinarla? Esto es lo que hizo la Constitución de Weimar, en cuya defensa, al parecer, se permitió la llegada de un extranjero al Poder en Alemania, para acabar, a los pocos minutos, con la Constitución y con todo lo que ésta suponía: la aspiración de gentes bien intencionadas por llegar a la formación de un Estado y de un sentimiento nacional más humano, tolerante y comprensivo.

Esto con la Constitución de la U. R. S. S., resultado de las experiencias de estos años, no es posible. Todo lo que esto supone puede advertirse al tener en cuenta que, como en las demás Constituciones—y con toda seguridad en medida muy superior a las demás—es un medio claro y cristalizado el estado de ánimo de un pueblo. En este caso, además, significa la total ratificación de una conducta, que tiene medios contrastables de expresión en la obra realizada, y no la aprobación de un programa de aspiraciones a realizar en un plazo más o menos clásico.

Tal vez la mejor demostración de lo que la Constitución de la U. R. S. S. es se halle en el proyecto de presupuestos presentado a principios de año para los doce meses ya en curso. Es la rúbrica, como si dijéramos, de todo lo que Stalin declaró ante el VIII Congreso extraordinario pansoviético—es decir, de todos los Soviets contrarios que forman la gran Federación de Repúblicas Socialistas Soviéticas—en el mes anterior. Y vaya una rúbrica! Está valorada en casi 100.000 millones de rublos, el mayor presupuesto que jamás se haya registrado en la Historia.

Grande es el trayecto recorrido por el pueblo soviético desde los años aquellos de penurias y de agobios, no hace aún mucho tiempo, en que el presupuesto de la nación representaba una porción bien menudada de estas cifras colosales.

El proyecto de presupuesto de la U. R. S. S. para este año calcula los ingresos en 98.069.500.000 rublos y los gastos en 97.119.500.000. Esto, como se puede suponer, no es más que un cálculo, todo lo aproximado posible. Pero el hecho de que sea un cálculo pudiera dejar un margen reservado a la duda en la medida del lector. Quisiéramos, sin embargo, llevar a su límite el convencimiento de que los gobernantes del pueblo soviético han adquirido una reputación extraordinaria como gobernantes, como políticos, como economistas, como sociólogos.

(Pasa a la página 5.)

Parece que Inglaterra quiere que se le explique lo que Hitler quiso decir

Londres, 1.—Se asegura que el Gobierno británico pedirá esclarecimientos del discurso de Hitler.

En los círculos diplomáticos ingleses se considera que la parte del discurso relativa al desarme y cooperación económica es decepcionador.—Fabra.

LOS INGLESES NO ESTAN CONFORMES

Londres, 1.—Salvo el "Daily Mail", que pide al Gobierno tenga en cuenta la posibilidad de una devolución de colonias a Alemania, toda la Prensa inglesa se muestra decepcionada por el discurso de Hitler.—Fabra.

ATAQUES DE LA PRENSA NORUEGA

Oslo, 1.—La Prensa noruega censura violentamente las medidas de Hitler prohibiendo que los alemanes acepten el premio Nobel. Dicen que tal medida es motivada por el temor de que un premio de tanto renombre mundial pueda concederse a alemanes adversarios de la dictadura alemana.—Fabra.

DECEPCION EN SUIZA

Berna, 1.—Los periódicos suizos consideran decepcionador el discurso de Hitler, que no ha aportado ningún elemento que ponga la mejoría de la situación actual.—Fabra.

FIDEN EL BOICOT

Nueva York, febrero.—El presidente de la Confederación Americana de Trabajadores, señor Green, en una reunión celebrada ante millares de personas, ha pedido a todos los ciudadanos americanos, sea cual fuere la esfera social en que actúan, que boicoten los productos alemanes mientras el dictador alemán siga una política de intolerancia y desconsideración para con los trabajadores de su país.—Fabra.

"YA ES SUFICIENTE!"

El fascismo considera que los esfuerzos por mantener la paz son producto del miedo y de la cobardía

Praga, enero.—Jan Vanek escribe en "Právo Lidu" lo siguiente: "El balance de la guerra española, durante los seis meses transcurridos, es trágico en alto grado. Sobre la conciencia de los "narrativos" españoles pesa la suerte de cientos de miles de hombres y las destrucciones de propiedades privadas y de objetos y monumentos de patrimonio cultural de la nación que se cifran en millones. Con motivo de cumplirse los seis meses de guerra civil, el momento ha llegado de dar por terminadas las negociaciones diplomáticas hasta ahora desarrolladas e intervenir en la lucha con otros medios más eficaces. Los países democráticos y la Unión Soviética han demostrado cumplidamente que no quieren utilizar la guerra española para inculcar a Europa. La otra parte continúa precisamente en sentido opuesto e interpretando los trabajos encomendados al mantenimiento de la paz como miedo y cobardía. No resta, pues, otro camino que demostrar que toda tiene sus límites. No es necesario que de la guerra española surja una guerra europea. Bastará el frente de la paz para demostrar que todavía ahora es el momento de intervenir en la lucha con otros medios más eficaces."

Discurso del presidente de las Cortes

Las trincheras, las balas enemigas no distinguen al anarquista, ni al socialista, ni al comunista, ni al republicano

Actualmente, España es una República federable. Pero después de ciertos hechos ha dejado de ser esto para convertirse en una República federal

31.—Acercar del tema «Una opinión y una posición» este mediodía una conferencia del presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio, presidente de la República y de la Unión Republicana de Vascos, exaltó la figura del con-

del al micrófono el presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio, presidente de la República y de la Unión Republicana de Vascos, exaltó la figura del con-

del al micrófono el presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio, presidente de la República y de la Unión Republicana de Vascos, exaltó la figura del con-

del al micrófono el presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio, presidente de la República y de la Unión Republicana de Vascos, exaltó la figura del con-

del al micrófono el presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio, presidente de la República y de la Unión Republicana de Vascos, exaltó la figura del con-

del al micrófono el presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio, presidente de la República y de la Unión Republicana de Vascos, exaltó la figura del con-

del al micrófono el presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio, presidente de la República y de la Unión Republicana de Vascos, exaltó la figura del con-

Jefe de Izquierda Republicana, el presidente del Consejo de ministros me acusó en tonos de la mayor gravedad, diciéndome que hasta entonces había podido el responder de la lealtad de todos los instrumentos de la República, pero el inmediatamente nosotros no ocupamos el Poder, él se consideraba desahogado de ese compromiso de mantener la disciplina. ¿Cómo decir, cual se anda repitiendo por quien ejerció las más altas funciones del Estado, que el 18 de febrero los partidos del Frente Popular exigieron al presidente de la República la entrega del Poder? Por el contrario, lo que hicimos fue acudir a un llamamiento que nos hicimos por el peligro de una subversión de todos los organismos del Estado y recibir un encargo, ciertamente no grato en aquellas circunstancias, pero que nos obligaba porque constituía un nuevo servicio a la Patria y a la República.

Legítima es la fuente de nuestra autoridad, legítimo y correcto el procedimiento para llegar al Poder. Es ahora cuando con el propósito de enturbiar las cosas se dice en propagandas que desde el 18 de febrero del año último toda España se ha organizado en un plebiscito de legalidad. Nadie absolutamente nadie de los que constituyeron el Gobierno que antecedió al del Frente Popular, ni el entonces Presidente de la República, puso en tela de juicio la autenticidad y legalidad de nuestro triunfo. Por el contrario, todos reconocían y se inclinaban ante la realidad de lo que el pueblo español había manifestado en las urnas electorales. Más aún: a mediados del mes de marzo, consultó la Cámara de los Diputados a la Presidencia de las Cortes los diversos partidos integrantes del Frente Popular e importantes representantes de los partidos de centro y de derecha. Llegó la hora de elegir presidente interino de esa Cámara. El candidato de los partidos del Frente Popular era yo, pero a la hora de votar se acumuló en mi favor la totalidad de los votos representados en la Cámara.

¿Qué significaba eso? ¿Rendición de honor a un hombre? No. Significaba la rendición y homenaje a la legitimidad de las Cortes que iban a constituirse. La declaración de que esas Cortes estaban bien elegidas y de que su convocatoria y su desarrollo habían sido normales y se quería reordenar de toda autoridad y prestigio. ¿Puede decirse que apenas constituidas las Cortes realizaron algún acto que las apartase de determinadas representaciones de partidos políticos, el de destitución y separación de la Presidencia de la República del señor Alcalá Zamora, por ejemplo. Tampoco. Apenas, en cumplimiento del precepto constitucional, pasó yo a ejercer la Presidencia interina de la República, todos esos generales rebeldes hubieron de dirigirme telegramas de felicitación y de adhesión, probando que se inclinaban respetuosamente ante la expresión de la voluntad nacional representada en la Cámara. Yo estuve cuarenta días ejerciendo las funciones de Presidente de la República, y durante este tiempo vinieron a mi despacho sin previo requerimiento, representantes de todos los partidos políticos, incluso de los partidos de extrema derecha del país. ¿Por qué? ¿Por homenaje a un hombre? No. Por reconocer con sus propios actos que la presencia del presidente de las Cortes en el Palacio Nacional era debida a un acto legítimo y soberano de las propias Cortes y que todo lo que allí se hacía contaba con la aceptación expresa de todas las fuerzas que en el país intervenían. (Aplausos.) Más aún. El día 10 de mayo, los diputados del Parlamento español y los compromisarios elegidos al efecto designaron al nuevo Presidente de la República. No se dieron al señor Azaña únicamente los votos del Frente Popular. Muchos que no le votaron acudieron al lugar de elección, y allí emitieron su voto a favor de otras personas o en blanco, pero testimoniaron así que el acto que se estaba realizando tenía todas las características de legalidad y de corrección constitucional que pudieran exigirse. Hasta ese momento, nadie dudó. Desde ese momento, ya que las voluntades estaban en rebeldía, y las representaciones más calificadas del Estado iban a sublevarse, se empezó a lanzar sombras sobre nuestra legitimidad y sobre el origen legal de nuestra representación. Así nos encontramos el 17 de julio, en que los militares rebeldes levantaban bandera contra la patria y la República en tierra africana, al mismo tiempo que en España había un Presidente de la República legalmente elegido, un Gobierno legítimo, un Parlamento cuyo origen constitucional no se podía discutir, un Estado, en fin, rodeado de todas las características esenciales y formales que permiten al pueblo recabar el derecho de que se le escuche en el concierto universal y de que se le obedezca dentro de toda la nación. (Muchos aplausos.)

Naturalmente que los órganos del Estado se hallaban en la obligación de obedecer a los poderes así constituidos, en representación de todos ellos, al gobierno responsable, pero no ocurrió así. Hubo una extensa gama desde los que se sublevaron abiertamente hasta los que, sin manifestar repugnancia a las ordenes del Gobierno, no las cumplían. En unos, la rebeldía declarada, abierta, la desobediencia llamada. En otros, la resistencia pasiva, mucho más jurídica y dañina que la propia rebeldía. En pocos días, el aparato u. Estado se quebró, y los que contribuyeron a ello no advirtieron que abrían paso a las críticas futuras y, sobre todo, a la posibilidad de que sobre las ruinas del Estado cuartado se levantara otro más fuerte y sólido.

LA REBELION HA SIDO PRODUCTO DE UNA GRAN INTRIGA POLITICA INTERNACIONAL. No debieron sentirse dentro de España casa vacilaciones. No debieron sentirse fuera de España tampoco. Sería in-

til que yo expusiera en tonos patéticos mi amargura por el trato desconsiderado de que hemos sido objeto en el orden internacional. Sería inútil y, además, poco elegante. ¿Para qué presentarnos en el concierto internacional repitiendo triste y monótonamente nuestras quejas cuando venimos que el interés de nuestra causa legítima no vale sino en lo que concierda con el interés de otros pueblos ajenos a nosotros? Pero sin expresar las quejas, sin que pueda traducirse esta manifestación mía como expresión de dolor de quien se siente burlado y escarnecido, sí puedo decir que España merecía de los demás pueblos del mundo, singularmente de los que con ella estaban en la Sociedad de Naciones, mejor trato. Nosotros no hemos pretendido durante los meses últimos nada contrario a los pactos internacionales; nos hemos limitado a solicitar—ni siquiera a exigir—que los derechos que esos pactos internacionales nos concedían hubieran de ser generosos y libremente ejercidos. Hay que decir bien claro que la rebeldía del 16 de julio no era meramente la disconformidad de unos órganos del Estado español, sino la exteriorización de una gran intriga política internacional, de la cual han sido ejecutores dentro de España quienes por solo hecho han perdido ante la Historia y ante sus conciudadanos la condición de españoles. (Muy bien. Grandes aplausos.)

¿Cuál ha sido el propósito de distinguir los pueblos al provocar la rebelión militar de julio? Se ha tratado de recoger y plantear uno de los muchos aspectos que, como interrogante trágico, nos traen las horas del Tratado de Versalles. Se trata de recoger en España un problema que no afecta de manera singular a los españoles, sino que afecta a otros pueblos, y a cuenta de nuestra tragedia se pretende que uno de los aspectos de aquel Tratado sea reactualizado. Durante todo el siglo XIX, Turquía fue el gran moribundo de Europa. No existía conflicto alguno entre los pueblos del Continente que no terminara en una desmembración o en un propósito de desmembración de Turquía. El problema de concepción de colonias que hace referencia al Tratado de Versalles, tiene la culpa. En el siglo XX se quiere hacer de España la Turquía occidental, y se procura que todas o la mayor parte de las diferencias que separan a los pueblos continentales sean resueltas aquí y a nuestra costa. Ellas, si no fuera posible de no existir una moral profunda en el pensamiento de los españoles. Los extranjeros que habían planteado esta operación, y la consideraban líquida en breve plazo, desconocían nuestro carácter, se habían olvidado de nuestra psicología. Somos un pueblo un poco desconfiado, sí, cortés, pero no en el mismo grado que otros pueblos moribundos. Lo ha demostrado España en distintas ocasiones a costa de los que, juzgándonos mal, se atrevían a semejante empresa.

El Presidente de la República ha dicho recientemente que no se ventilará nuestro país un plebiscito político, ni siquiera un régimen, sino de independencia. Suscribo íntegramente esas palabras. No están enfrente hombres de una determinada ideología de izquierda contra otros de diversas ideologías de la derecha. Están enfrente los españoles contra los extranjeros, los amantes de la independencia nacional contra los invasores del suelo sagrado de la patria. Por eso no cabe la posibilidad (también lo decía el jefe del Estado) de que perianza nada al margen de la conciencia.

Los que no están al lado del Gobierno para defender a España servirán, queriendo o no, los intereses ilegítimos de los enemigos interiores sublevados contra la República y de los enemigos exteriores sublevados contra España. (Ovación.)

LA ORGANIZACION ESTATAL ESPANOLA ANTERIOR AL 18 DE JULIO NO PODRA SER RESUCITADA. Mi informe termina aquí. No zomara esta contienda agresores, sino que zomara defensores de la agresión de que hemos sido víctimas. Se ventilará un problema de dignidad y de independencia nacional.

Tras del informe, la opinión, ¿cuáles han sido las inmediatas consecuencias de la rebelión de julio? Se rebeló abiertamente la mayoría del Ejército; se rebeló mansamente la magistratura; se rebeló en posición de hostilidad de fraternidad con relación al Gobierno y sus órganos legítimos las demás encarnaciones del Poder público. Se ha salvado únicamente de esta bancarrota general una parte del profesorado y del magisterio nacional.



¿Cómo será España después del triunfo? Como España quiera. Todas las leyes serán objeto de modificación. ¿Está claro? Todas absolutamente, desde la de mayor rango hasta la más rudimentaria. Las nuevas leyes tendrán un carácter social, para que los hombres dignos de representar al pueblo, si están conformes con ellas, las hagan plasmar en realidad, y si no lo están, se reclusen en la tranquilidad de sus hogares, pensando que su obra política ha pasado. (Aplausos.)

Yo he de procurar que las leyes futuras respondan, no a la voluntad y posición de un partido político, sino a la voluntad general del país legítimamente consultado y de manera normal escuchado y atendido, y de que cuando esas leyes así votadas se apliquen se verifique esto con un criterio igualitario. La ley de los españoles, hecha por la mayoría de los españoles, y después de hecha para que la cumplan o se acobijan a su favor todos los españoles. ¿Parece mucho lo que considero imprescindible. ¿Hay quien estime que me conformo con poco? Lo creo bastante. Ni más ni menos. Régimen político y social del país. A la medida que los españoles quieren. Organizado que sea, con aplicación de los deberes y derechos para la colectividad en general.

Pero si esto es la organización social y económica, ¿qué puede ser la organización política? Actualmente, España es una República federable, pero después de ciertos hechos ha dejado de ser esto

auxilio, quiere presentar al Gobierno ilegítimo de España como un isote al que no llegan ni la colaboración ni el auxilio de los españoles. Nada más lejos de eso, ni nada más incierto. Pocos Gobiernos en trances tales se verán asistidos de la unanimidad en la colaboración que se presta al actual Gobierno de la República y sus representaciones. Hace falta, pues, que cada día que pase haga más intensos los lazos que unen a los partidos políticos españoles y a las organizaciones obreras, para que lo que empezó por una coincidencia de procedimiento a fin de salvar una situación difícil, se convierta en una verdadera hermandad. En las trincheras, las balas enemigas no distinguen al anarquista, ni al socialista, ni al comunista, ni al republicano. En esa sagrada comunión de la sangre que de todos queda vertida y fundiéndose este vínculo indescartable de nuestra unidad, que permanecerá hasta que se logre la victoria y que jamás perdure una vez que la victoria está lograda. (Ovación.)

MI POSICION PERSONAL ANTE LA SITUACION. Queda expresada así la opinión que me merece el momento actual. Reflexionaré con toda rapidez mi posición, no la del partido de Unión Republicana. Soy lo suficientemente respetuoso para con mis compañeros y no me atrevería a señalar una posición política, que no hubiera sido previamente consultada. En este caso yo no he hecho consulta de ninguna clase. Voy a fijar mi personal posición con la esperanza de que influya en mis amigos políticos y la tomen como propia, robusteciendo así la modestia de mi autoridad.

Me dirijo de modo singular a los partidos republicanos, a todos los partidos republicanos. Hasta julio de 1936 se explicaba la coexistencia de diversos partidos republicanos. Había razones que obligaban a que permanecieran separados en distintos partidos los nombres de sentimiento republicano. Desde aquella fecha no hay posibilidad de que los partidos republicanos aparezcan separados, con organización diversa, con disciplina distinta. No nos hagamos ilusiones, correligionarios; me dirijo, repito, singularmente, a los que lo son en el campo republicano. La gente sabe que doctrinalmente no nos separa nada y que en punto a táctica tampoco existen diferencias insuperables y esabuladas, si estas dificultades no desaparecen o no son de tipo doctrinario ni ideológico, han de ser por fuerza de tipo personal. Me permito recordar un hecho que aduzco con cierto rubor porque se trata de acto que yo realicé. En el mes de marzo de 1935 la mayoría radical centrista presentó una propuesta de acusación contra el señor Azaña. Cuando hubo de discutirse la toma en consideración de tal propuesta, el señor Azaña pronunció un discurso elocuente, como todos los suyos, pero además de una lógica implacable e impecable, dejando perfectamente establecida que lo que se estaba de discutir y perseguir no era un delito, sino una posición política. Momentos antes de que la Cámara votara la toma en consideración de la propuesta acusatoria contra el señor Azaña hablaban los distintos jefes de minorías. Lo hice yo y al hacerlo manifesté lo que ahora voy a repetir. Era evidente que se había planteado un problema de tipo político, que no se trataba de perseguir al supuesto autor de un hecho criminoso, sino al representante de una determinada posición política que era necesario derrocar. Entonces yo pronuncié unas palabras que ahora os repito a todos. ¿Con quién estáis? Yo preguntaba. ¿Con Azaña, ¿Dónde? ¿Al lado o detrás? Ello importa poco. Sólo sabemos que está acusado inocentemente para que nos coloquemos a su lado. Eso digo ahora a los republicanos, pues no pueden aducirse razones de orden doctrinario ni de táctica para que permanezcan desunidos los distintos partidos políticos de esta clase. ¿Dónde queréis que me coloque, al lado o detrás? Me importa poco. Me basta saber que donde esté, donde estemos todos podemos prestar juntos un servicio a la Patria y a la República. (Ovación.)

LA AUTORIDAD MORAL DE LOS REPUBLICANOS SE CONSERVIRA CON LA UNION. Significa esta apelación a la concordia, inteligencia y unión de los republicanos, una ambición más o menos disimulada de Poder? Nada más lejos de mi ánimo. Es simplemente que cuando unos partidos políticos aspiran a realizar en un tiempo desde el Poder su doctrina, tienen que asistirse de autoridad moral y la autoridad moral de los republicanos será completa si no estamos separados por cuestiones de doctrina o de táctica. Contrariamente, si esa diversidad persiste, la autoridad moral es resquebrajada y debilitada, y cuando se llega al Poder los que siguen serán ocupantes de los puestos de mando, pero no gobernantes. Para dejar mi posición perfectamente clara, respecto de este problema, diré que me inclino por el lado de la unidad moral insobornable, a formar parte de instrumentos de Gobierno donde los partidos hacen como que gobiernan y en realidad están sosteniendo desde las alturas del Poder. (Ovación.)

El señor Martínez Barrio terminó su brillante conferencia con un emocionado párrafo dedicado a analizar el rasgo heroico de los valientes combatientes de la República y a exhortar a todos los presentes a hacerse dignos con su actuación política del sacrificio que con su sangre están presentando a la Patria entera los que están en las trincheras.

Al terminar su elocuente disertación el presidente de las Cortes de la República los concurrentes al acto, presentes en pie prorumpieron en una gran ovación y vivas a la República y al Gobierno del Frente Popular. (Vivas.)

El próximo jueves, día 4 de febrero, a las tres y media de la tarde, celebrará reunión ordinaria en su domicilio social, el Consejo Provincial de Izquierda Republicana de Madrid, lo que se recuerda a todos los correligionarios consejeros para encarecerles que no dejen de asistir a la mencionada reunión.

© Archivos Estatales, cultura.gob.es



El capitán David, ayudante del teniente coronel Ortega, sigue atentamente el desarrollo de importantes operaciones. (Foto Mayo)

El general Miaja visita al embajador de Méjico, doctor De Negri

El presidente de la Junta Delegada de Defensa, marchó después a devolver al señor embajador de Méjico, doctor De Negri, la visita que éste le hizo en la tarde del domingo.

BERLIN CONTINUA DICTANDO ORDENES PARA QUE FRANCO LAS CUMPLA. París, 1.—Noticias de Berlín, al dar cuenta de las divergencias entre falangistas y requetés en la zona facción española, dicen que han obligado a Franco a adoptar energicas medidas, habiendo militarizado las Milicias, aunque autorizando a los falangistas a vestir la camisa azul y saludar a su estilo y a las requetés al uso de la clásica boina roja.—Fabra.

Nuestros cazas ahuyentan sobre Málaga a dos Caproni enemigos. Valencia, 1.—Parte facilitado por el ministerio de Marina y Aire: "En el Centro no se efectuaron vuelos por subsistir el mal tiempo. Sobre Málaga, que se presentaron dos aparatos italianos, marca Caproni, e inmediatamente despegaron dos cazas nuestros, estableciéndose un combate, en el cual acució un aviador leal. Uno de los aparatos enemigos fue incendiado, viéndose perfectamente cómo lanzaba al espacio el depósito envuelto en llamas."

"Un poco menos de crítica sistemática", dice Federica Montseny a sus camaradas anarquistas. Barcelona, 1.—Federica Montseny ha dirigido a la Federación Local de Sindicatos Unicos de Barcelona un escrito en el que dice que en el Comité Regional de Cataluña se ha hecho aberrar, en cartería que tengo ante mí vista, que en un pleno de Sindicatos de Barcelona se había tomado el acuerdo de manifestarse disgustado por las manifestaciones hechas en la conferencia del Coliseum, al decir que sólo podríamos llegar a una República federal socialista.

El jueves se reunirá el Consejo provincial de Izquierda Republicana. El próximo jueves, día 4 de febrero, a las tres y media de la tarde, celebrará reunión ordinaria en su domicilio social, el Consejo Provincial de Izquierda Republicana de Madrid, lo que se recuerda a todos los correligionarios consejeros para encarecerles que no dejen de asistir a la mencionada reunión.

La intervención de Italia se hace con soldados del ejército regular, a quienes se les obliga a venir a España

UNO DE LOS PILOTOS ITALIANOS QUE ATERRIZARON EN TERRITORIO LEAL DA CUENTA DE LA RIVALIDAD QUE EXISTE ENTRE LOS MERCENARIOS EXTRANJEROS QUE AYUDAN A LOS FACCIOSOS

Valencia, 1.—En el ministerio de Marina y Aire se ha facilitado la siguiente nota:

"El sábado último cayeron en Andalucía, dentro de nuestras líneas, cinco pilotos italianos, tripulantes de otros tantos aparatos de caza de la misma nacionalidad. Uno de los referidos pilotos, que está prisionero, ha prestado amplia declaración, la cual constituye una nueva prueba de la injerencia de Italia en la lucha que se mantiene en el territorio español, puesto que el declarante es aviador militar con la categoría de suboficial y vino a España, no de modo voluntario, sino destinado forzadamente.

El declarante comenzó diciendo que estaba sorprendido y agradecido al comportamiento que se tiene con él desde el instante mismo de caer preso, ya que esperaba encontrar un trato diferente, porque en Sevilla, de donde procedía, atribuyen a las fuerzas gubernamentales hechos terribles.

VAN A ESPAÑA POR LA FUERZA

El declarante, terminado su aprendizaje de piloto, fué destinado a la escuela militar de Foggia, cosa que ocurrió a fines de 1934, y actualmente continuaba prestando servicio militar. El 10 de diciembre último salió con licencia para su casa, advertido de que el 27 debía encontrarse en Spezia, para embarcar, según le dijeron, con rumbo a Abisinia. Desde su casa fué directamente a Spezia. Embarcó en unión de otros treinta y todos al mando de un jefe. No sospechábamos que se nos trajera a España, porque como es obligatorio que todos los pilotos italianos vayamos a las colonias, cuando el día 20 nos notificaron que el día 27 embarcáramos en Spezia para Abisinia, lo encontramos muy natural. Hasta llegar a Gibraltar no supimos que nos llevaban a Sevilla. Navegáramos en un buque mercante llamado "Ariene", pintado de negro, que era un buque español con nombre italiano. El capitán era italiano y la marinería mitad española y mitad italiana. Cuando estábamos frente a la costa de África, advertimos que en vez de enfilar el canal de Suez nos llevaban hacia el Estrecho de Gibraltar.

APENAS HAY VOLUNTARIOS

Interrogamos al capitán del buque, y éste nos contestó que íbamos a Argel porque frente al Canal de Suez había un temporal y el barco era pequeño para capearlo. Pasados frente a Argel de noche. Por la tarde divisamos un crucero italiano que nos fué escoltando. Entonces ya nos hicieron saber que veníamos a España a combatir a favor de Franco. Nos indignamos e incluso protestamos contra el engaño de que se nos había hecho objeto. El jefe nos dijo que no nos preocupáramos, que al día siguiente, otros, al llegar a Sevilla, querían regresar a Italia, se harían las gestiones para ello; pero que era preferible no reaccionar, porque la lucha en España acabaría pronto, y podríamos volver en seguida a Italia con una buena "paco-tilla".

Manifestó también el prisionero que en Italia se sospecha que se envían aquí tropas del Ejército italiano, pero nadie tiene la seguridad de ello, porque se guarda respecto al particular gran reserva. Como detalle de las precauciones que se toman, citó el caso de que algunas unidades dirigidas al jefe de las tropas que dirigen a sus respectivas familias, no permitiendo decir nada del sitio en que se encuentran, ni hablar de otra cosa que no sea el estado de sus familiares. Sabe que en las filas del Ejército italiano se ha procurado varias veces alistarse voluntarios para España, dando escabiosos resultados este requerimiento, por lo cual se apea al destino forzoso.

RIVALIDADES ENTRE UNOS Y OTROS

Llegó a Sevilla el 6 de enero, figurando en la expedición un jefe, cuatro oficiales, varios suboficiales e individuos de tropa.

En Italia, al salir, no les dieron ni un céntimo, pero en Sevilla, al llegar,

Un grupo de facciosos sorprendido en el frente aragonés

Barcelona, 1.—El parte facilitado por la Consejería de Defensa dice: "Circunscripción Norte.—Se han pasado del campo enemigo a nuestras filas dos paisanos y tres soldados.

Sector Sur-Ebro.—En las cercanías de Lócera, a las diez y treinta de la mañana, fué sorprendido un grupo de facciosos que intentaba fortificar unos montículos llamados Tetones. Fueron dispersados con fuego de ametralladora.

De Belchite ha llegado a nuestras líneas un soldado con armamento. Por Azuera se han pasado un legionario y cuatro soldados procedentes de Zaragoza.

En el resto de los frentes, sin novedad."—Febus.

Ha quedado constituido el nuevo Comité ejecutivo provincial de la Juventud de Izquierda Republicana de Madrid

Reunidos en el domicilio social del Consejo provincial de la Juventud de Izquierda Republicana las representaciones de las distintas organizaciones de la provincia de Madrid, se acordó constituir el nuevo Comité Ejecutivo en la siguiente forma:

Presidente, Vicente Otero Lasso; vicepresidente, José G. Reñero; secretario general, Carlos García Vacas; propáganda, Carlos Gordillo Rufin; administración y guerra, Mariano Vázquez; representante de la J. I. R. en el Consejo provincial del Partido, Tomás Marqués Castellanos.

Sesenta y dos mil kilos de jamón en lata para el consumo de Madrid

El ministerio de Comercio ha dirigido a su delegado en Madrid la orden siguiente:

"La Comisión Nacional de Abastecimientos ha remitido a la Provincia de Madrid, para el consumo de esta capital, la cantidad de 62.500 kilos de jamón en lata, que no deberá ser vendido ni puélico a precio superior al de 20 pesetas kilo de peso neto."

LOS MEJORES VINOS Y VERMOUTHS MARCIAL SAMPER, de Alicante



Los combatientes incorporados a las unidades mixtas, de reciente formación, marchan al frente llenos de entusiasmo (Foto Siatto.)

INAUGURACION DEL INSTITUTO PARA OBREROS

"A mí no me da vergüenza, como comunista, el derramar mi sangre por la República democrática, que está personificada en Azaña", dijo en el discurso de apertura Jesús Hernández

Valencia, 1.—En la sala de actos del Instituto Escuela se celebró esta mañana, a las doce, el acto inaugural del primer Instituto para obreros.

Asistieron, entre otras personalidades, el ministro de Trabajo y el ministro sin cartera, señor Giral, el presidente del Tribunal Supremo, el fiscal general de la República, el subsecretario del departamento, el escultor Víctor Macho, numerosos profesores, catedráticos y hombres de ciencia y representantes de los partidos obreros.

Minutos antes llegó al Instituto una gran manifestación de estudiantes de la F. U. E. A la cabeza llevaba un enorme cartel con el retrato de Jesús Hernández y un letrero que decía: "Los estudiantes de la F. U. E. saludan a sus compañeros del Instituto Obrero."

Detrás de la presidencia se habían colocado dos enormes dibujos que representaban a los señores Azaña y Largo Caballero y la siguiente inscripción: "Bajo la bandera del Frente Popular, por la cultura del pueblo."

Antes de comenzar una orquesta interpretó el "Himno de Riego" y al final cantó una gran ovación.

El acto comenzó con una palabra de un alumno del Instituto para obreros, Martí, que saludó a las autoridades y rogó a los estudiantes de la F. U. E. acoger a los obreros con el mayor cariño para ayudarles en la adquisición de la cultura de que carecen. Nuestra mayor ilusión, dijo, está conseguida. Queríamos que los trabajadores pudieran aspirar a la posesión de enseñanzas superiores, y gracias al Gobierno del Frente Popular, y en especial a su ministro de Instrucción Pública, hemos conseguido esta gran conquista. (Gran ovación.)

A continuación pronunció breves palabras el director del Instituto Obrero en nombre del claustro de profesores para anunciar que mañana comenzarán las clases. Tanto los profesores como los alumnos debemos tener interés que esta Institución no fracase y no fracasará porque dentro de poco tiempo todos los Institutos serán para los obreros.

A continuación el ministro de Instrucción Pública pronunció un magnífico discurso siendo sus primeras palabras de saludo a sus compañeros del Gobierno y a todos los asistentes al acto.

Como obrero que soy—dijo el ministro—conozco los problemas de la enseñanza de una forma y norma que están ajustadas a la realidad histórica que está viviendo el pueblo español. Yo que procedo del pueblo auténtico, imaginéis cuál sería mi emoción al asignarme en nombre del Partido Comunista el encargo de regentar el departamento de la Cultura de la República. Yo me vi de niño imposibilitado de frecuentar la escuela y a los nueve años tuve que empezar a trabajar. En el hogar de mi familia no había más que miseria producida por la opresión de aquella sociedad imperante de privilegios y sin entrañas; después no he tenido ninguna clase de escuelas ni profesores. Lo que soy lo aprendí en las organizaciones obreras y se lo debo a mi partido.

Se ocha de menos por algunos en Instrucción Pública hondas transformaciones de carácter de clase en la enseñanza. Efectivamente. No se puede ir a ellas hasta que no tengamos una revolución socialista triunfante. Nuestra lucha está dirigida ahora a echar de España a quienes la han invadido. Por hoy, nuestra obligación es hacer una cultura de tipo popular y adecuada, para que los antifascistas puedan realizar una obra útil. En el Instituto Obrero, entre alumnos y profesores, los habrá de todos los colores, todos los cuales luchan contra el fascismo. Queremos implantar una cultura de tipo popular y no de carácter exclusivista. Se dice que todo lo que constituye el fracasado sistema burgués tenemos que desprendernos de él por oler a viejo régimen. Pero eso es un error. Debemos utilizar del régimen que muere lo más valioso para adaptarlo a nuestras orientaciones. Hay que recoger todo lo que hay de digno en nuestra tradición cultural.

Alude a los sabios y artistas que han sido traídos a Valencia, y al salvamento, en Madrid, de las obras artísticas de los museos.

Continúa hablando de la labor realizada por el ministerio de Instrucción Pública, como la creación de Instituciones de tipo especial para los huérfanos de los milicianos, del aumento considerable en el presupuesto para atenciones de construcción y reconstrucción de escuelas, institutos, etc.

Queremos pedir a los estudiantes de toda clase que no se preocupen de la falta de medios para que puedan, en unión de los profesores, ser útiles a la sociedad que se está formando; se podrá obtener la cultura precisa en las instituciones de enseñanza superior que el ministerio ha de implantar con la ayuda de todos. Los alumnos de este Instituto Obrero deben darse cuenta también de que si el régimen que lo ha creado mañana tiene necesidad de defenderse, deben abandonar la pluma por el fusil, para que, con el ánimo de vencer, pueda reanudarse la marcha para la prosperidad cultural y material de los pueblos. Si perdemos la guerra, lo hemos perdido todo. No hay que desesperar nada. Luchamos por la República democrática. A mí no me da vergüenza, como comunista, de derramar mi sangre por la República democrática que está personificada por este hombre que veis aquí. (Enorme ovación. Señala al busto del Presidente de la República.)

Queremos asegurar un porvenir en el

La forma de luchar contra el comunismo es, según la Prensa italiana, conquistar las colonias

Roma, 31.—En "Il Giornale d'Italia", Virgilio Gayda informa que Italia y Alemania están completamente de acuerdo en la necesidad de luchar contra el comunismo. "Es preciso contar con una acción de Alemania, recta, decidida y combativa, para conquistar nuevamente sus colonias."

A todos los pertenecientes al disuelto regimiento de Artillería núm. 1

La Comandancia del Regimiento de Artillería número 1, de guarnición en Vicálvaro, hace pública la nota siguiente:

"Se ruega a todos los artilleros pertenecientes al disuelto Regimiento de

EL FRENTE DE LA JUVENTUD DE MADRID SE DIRIGE A LOS JOVENES DE TODO EL MUNDO

"Nosotros derramamos nuestra sangre en defensa de la cultura y de la libertad de la juventud universal"

En las horas históricas que el pueblo español vive en los momentos de lucha por su independencia, unidos los jóvenes de Madrid, jóvenes que están combatiendo con un heroísmo sin par en la historia de los pueblos, dirigen un llamamiento a la conciencia humanitaria de la juventud del mundo entero, un llamamiento vibrante como su lucha.

Es precisamente el Frente de la Juventud de Madrid el que hace este llamamiento, por que en él se agrupan jóvenes de todas las profesiones, manuales e intelectuales, sin distinción de ideas políticas o religiosas; en una palabra, la juventud entera, unida por el lazo común de la defensa de su patria.

El pueblo y la juventud madrileña están defendiendo la capital de la República, la capital de España, que hoy es el corazón del mundo democrático, de la cultura y de la civilización. Los jóvenes madrileños están derramando su sangre por la independencia de España, por la independencia de todos los pueblos del mundo.

¿Qué haríais vosotros, los jóvenes de Francia, de Inglaterra, de Bélgica, de Estados Unidos, de Hispanoamérica, de todos los países del mundo, si unos malos patriotas se sublevaran contra el Gobierno que el pueblo eligió libremente en unas elecciones en que la inmensa mayoría de los ciudadanos del país expresaron su voluntad libremente?

¿Qué actitud adoptaríais ante la traición de unos generales que no sólo se sublevaron contra este Gobierno legítimo, sino que no vacilan para conseguir la victoria en hipotecar la independencia de su patria?

¿Cómo reaccionaríais frente al asesinato aleves de vuestras madres, de vuestros hijos, de vuestras novias, de vuestros hermanos, por aviones al servicio de Hitler y de Mussolini?

¿Qué diríais si verais destruidos vuestros mejores monumentos, vuestros institutos de cultura, vuestros museos y hogares?

Y vosotros, jóvenes católicos, protestantes o de cualquiera otra religión, ¿qué pensaríais al vuestras Iglesias, vuestros

templos de expansión espiritual fueran destruidos precisamente por gentes que se dicen religiosas? ¿Cabe mayor engaño?

Estamos seguros de que vosotros haríais lo que la juventud madrileña está haciendo en estos momentos: luchar con coraje, con heroísmo, con disciplina y con el sacrificio, incluso, de vuestra sangre generosa.

Sabemos que el mundo nos mira. La gesta heroica de nuestra juventud es la admiración de la juventud mundial, pero ¿no creéis, jóvenes amigos, que no es bastante que se nos mire, sino también que se preciso que se nos ayude?

¿Creéis también, jóvenes, que lo que nosotros estamos defendiendo no es vuestro? La juventud de algunos países lo ha entendido bien y ya comenzamos a recibir su ayuda. Los jóvenes de Madrid no olvidarán nunca esta solidaridad. La tienen y la tendrán siempre grabada en su corazón.

El Frente de la Juventud de Madrid pide que la juventud del mundo vibre al unisono de los corazones de nuestros

combatientes, porque, de esta manera también ellos se necesitan y vinculan con la destrucción y el crimen de los traidores y sus cómplices.

La juventud entera está luchando por defender su vida, su juventud, la felicidad y el porvenir de los jóvenes de todo el mundo. Estamos luchando por la cultura y defender la civilización de los pueblos. Este sacrificio que nosotros hacemos, realizando y de la sangre que derramando a torrentes, no nos recibirá vuestra ayuda? Nosotros somos como vosotros.

Sin esta ayuda venceremos, y ella podríamos acortar el plazo de la victoria y ahorrar el sacrificio mejor de la juventud. El Frente de la Juventud de Madrid os pide que ropas y víveres para que los jóvenes sostienen esta titánica lucha material en el abrigo ni el alimento.

Esperamos vuestra solidaridad. ¡Viva la República Española! ¡Viva el Gobierno del Frente Popular! ¡Viva el Frente de la Juventud! ¡Viva la juventud libre de todo el mundo!

Mitin de Izquierda Republicana

"Los hombres, que vengan con nosotros las mujeres, los ancianos y los niños a laborar en la retaguardia", ha dicho Castellón Antonio Cortina

Castellón, 1.—En el teatro Municipal se ha celebrado un mitin organizado por el partido de Izquierda Republicana. Habló en primer término Guillermo Medrano. Dijo que a su juicio ser revolucionario es obedecer al Gobierno, que representa a todas las fuerzas antifascistas. Fustigó a quienes sin preparación controlan lo que no conocen, y con la persistencia de los Comités que no actúan debidamente peligrando la guerra.

A continuación hizo uso de la palabra el camarada Granel. Comentó el discurso de Hitler, diciendo que ha pretendido dar un golpe espectacular, queriendo presentar a España como entregada a las bestialidades más brutales. Nosotros hacemos lo posible para ganar la simpatía de todo el mundo. Queremos—continuó diciendo Granel—una democracia política y económica y que el producto del trabajo de cada cual sea respetado. Pidió que cese la guerra contra el pequeño propietario rural. Analizó el problema de la región valenciana, diciendo que quedará Republicana la España que al 18 de julio ha desaparecido.

Intervino, por último, Antonio Cortina, presidente de la Juventud Republicana y comandante del batallón Azaña. Su presencia dada con una gran ovación.

"Antes de nada—comenzó Cortina—importa ganar la guerra para la revolución. Aquellos que no se dan cuenta de esto, se pongan en guardia. Yo pido que se declare el servicio militar obligatorio, no para los jóvenes, sino para todos los hombres, porque no está defendiendo las ideas antifascistas, sino la contra la invasión extranjera. En el segundo término, porque yo veo que se produce un hecho que no debe ser, y es que muera en el frente el trabajador de los Sindicatos. (Grandes aplausos.)

Cada hora tiene su afán, y cada hora se ir al frente. Invito a la juventud que se ponga en guardia. Yo no puedo desprenderme de la guerra. No es hora de hablar, es hora de actuar. Los hombres que se unan con nosotros; las mujeres, los niños, a laborar en la retaguardia." (Prolongada ovación.)

LOS CAMAREROS DE CASTELLÓN ACOGERAN A LOS HIJOS DE SUS COMPAÑEROS MADRILEÑOS

Nota de la Asociación general de Camareros:

"Estando organizándose una expedición de niños pedida por nuestros compañeros de Castellón de la Plana, se advierte a nuestros asociados que quieren viajar a sus hijos, que se encuentren en la Secretaría, Calle, 19, con la mayor urgencia."

GUARDERIA INFANTIL "VETERANOS DE LA REPUBLICA"

Nueva expedición de niños a Murcia

La Guardería Infantil "Veteranos de la República" nos remite la siguiente nota: "Habiéndose enviado ya dos expediciones de niños, una a Cieza (Murcia) y otra a Alcoy, donde la Agrupación de Veteranos de la República ha establecido una sucursal de la Guardería de acuerdo con el Socorro Rojo Internacional, está organizando una nueva expedición para este último punto, admitiéndose inscripciones, hasta el número de 50, en la referida Guardería, calle del General O'Ryan, número 11, donde siguen recogidos y se admiten aquellos que por estar sus padres en el frente de operaciones, o por las excepciones establecidas en el decreto de evacuación."

Homenaje a la Brigada Internacional en el teatro Calderón

El domingo tuvo lugar en el teatro Calderón el acto de entrega de dos banderas a la Brigada Internacional. Después de un discurso del comandante Latorre destinado a ensalzar la disciplina, a justificar la disolución del 6.º Regimiento y a condenar severamente a los incontrolables, más abundantes al presente en la vanguardia que en la retaguardia, habló el camarada Wulhor. Este destacó por qué habían venido a luchar voluntariamente al lado del pueblo español. Los voluntarios de la Brigada Internacional saben que la causa que se defiende en España es la de la paz universal y la de la libertad de los pueblos, pues a todos afecta y no al pueblo español exclusivamente. Los que el fascismo llama también "voluntarios", y arrojan en España a militares, no son otra cosa que esclavos procedentes de países donde no se goza de ninguna libertad. Por el Partido Comunista tomó la palabra el camarada Manuel Delgado, que asimismo hizo un llamamiento a la disciplina y defendió la orientación del Partido Comunista, como dictada por las necesidades de la actual situación, contra todos los extremismos revolucionarios. Lo mismo estos oradores que los que antes precedieron en el uso de la palabra fueron muy aplaudidos.

El acto terminó con unos números de variedades, excelentemente realizados por esos anegados artistas que se han puesto al lado del pueblo y a quienes sólo sabe corresponder con su entrañable aplauso.

DOS SACERDOTES CATOLICOS DEFENDIEN LA REPUBLICA

"Franco es la personificación del más brutal imperialismo", dice el padre Laborda, y un sacerdote irlandés se asombra de que haya católicos con los rebeldes

Dublín, enero.—Un auditorio entusiasta, en el teatro Gaiety, uno de los mayores teatros de Irlanda, ovacionó el discurso de un sacerdote—uno de los pocos irlandés—al pronunciar algunos discursos en defensa de la lucha del Gobierno español contra la rebelión fascista.

Después de referirse a la tradición intencionalmente religiosa de los vascos, el reverendo Padre Ramón Laborda dijo: "Cuando recientemente que los católicos de Irlanda ofrecían hombres y dinero al fascismo de Franco—la personificación del más brutal imperialismo—, exclamé indignado: 'Es imposible Irlanda no podrá hacer eso, a menos que no se la haya engañado miserablemente.'"

Refiriéndose a la creencia de mucha gente de que el general Franco era el defensor del cristianismo, el padre Laborda dijo que ya trece sacerdotes vascos habían sido muertos por las fuerzas de Franco. "La guerra—insistió—no era religiosa, como tampoco las elecciones que la precedieron tenían ninguna relación con la religión. Los izquierdistas habían derrotado a las derechas con votos, y ahora las derechas trataban de derrotarlas con fusiles."

"A los jefes fascistas—continuó el padre Laborda—no les importaba nada la religión católica. Sin valores de los Tribunales, a menudo sin ni siquiera hacer una pregunta, fusilaban sacerdotes y trabajadores, en la oscuridad de la noche, al grito de '¡Viva España católica!'"

En las regiones del País Vasco ahora ocupadas por los fascistas se ha prohibido el lenguaje natal; el saludo vasco, "agur", también se prohibió, y el baile y la música vasca han sido suprimidos. Se ha perseguido a poetas, escritores, oradores y músicos; a muchos de ellos se los ha fusilado, y a otros encarcelado."

El padre Michael O'Flanagan, famoso sacerdote irlandés y republicano, preguntó qué harían los católicos irlandeses si vieran, como el pueblo español, en lugares de reunión fascista, muchos de sus clérigos apoyando al fascismo y, finalmente, ametrallados colocados en Iglesias y catedrales para rogar vidas inocentes.

Reunión de representantes de la U. G. T. y de la C. N. T. para tratar de la colectivización de las industrias

Barcelona, 1.—Para tratar de la colectivización de la industria de la edificación, se ha celebrado una asamblea, a la que han concurrido numerosos afiliados de las diversas Secciones que integran esta rama de la producción afectada a la U. G. T.

El camarada González, del Comité de enlace con la C. N. T. para estructurar la colectivización de esta industria en Barcelona, expuso los trabajos realizados por los representantes de las dos secciones como principio del plan para llegar a su debido tiempo a esta materialidad del ramo de la edificación. Agregó que constituye un absurdo pretender llevar a cabo la resolución en este momento de los problemas del trabajo de una manera totalitaria, pues lo que precisa es poner todos los esfuerzos al servicio de la guerra contra el fascismo.

La U. G. T. es partidaria de la colectivización, pero siempre dentro de las normas que señalan los dictámenes de la Generalidad y de conformidad con la municipalización de la vivienda, ya que

¿Otro aparato faccioso derribado?

Málaga, 1.—Esta mañana voló sobre Málaga un aparato faccioso, que fue rápida y eficazmente batido con fuegos antiaéreos. También actuaron en seguimiento los cazos leales. Parece que el aparato faccioso fué derribado sobre la sierra de Mijar. Se hacen exploraciones para encontrarlo.—Febus.

SE CONSIGUE IDENTIFICAR UNO DE LOS AVIADORES MUERTOS

El aviador enemigo que estuvo en las proximidades del santuario de la Cabeza se llama Enrico Coppia. El aparato de caza, marca "Cobra" número 502, modelo G. R. SE fué totalmente destruido. El piloto era una tarjeta militar de número 309, extendida en Sevilla el 10 de febrero de 1937, con un sello que firma del comandante, Iberia.

En nuestras líneas de frontes se oyó once tiros que fué disparada por la aviación de Villarrío. La hora avanzada fué de lluvia desahogada. Fueron ejercicios de instrucción ignorándose el motivo de la revuelta entre los facciosos.

¿QUIERE USTED VER BIEN? USE GAFAS "ULLO" ULLA, OPTICO.—CARMEN, 14

La moral de los aviadores facciosos es la moral del suicidio. Antes de emprender el vuelo se les advierte que deben pegarse un tiro si se ven en peligro

REDACCION Y ADMINISTRACION:
Alfonso XI, 4. — Teléfono 21090
SUSCRIPCIONES. — MADRID: 3,50 pesetas al mes
PROVINCIALES: 10,50 al trimestre; semestre, 21; al año, 42

Con la conquista de España, el fascismo pretendía precipitar la guerra europea

El conocido escritor inglés Connolly, llegado a España, dice que la invasión de que es objeto nuestra patria es una cuestión que interesa al mundo entero

Ha llegado a España otra personalidad—y son ya las venidas en las últimas semanas bastantes para formar una legión—que siente inquietud ante la marcha de los acontecimientos. Quiere ser testigo presencial de esta extraordinaria guerra de independencia—independencia ciudadana, es decir, popular, e independencia nacional—en que el pueblo español lucha contra el fascismo aliado de Alemania y de Italia. Ya ni siquiera se trata de hablar del fascismo español por ser sólo las gotas diluidas en el vasto mar de ilimitadas ambiciones agresivas del fascismo extranjero, que viene a convertir España en una colonia de esclavos sujetos por la cadena que enlaza con el aparato mecánico guerrero de estas dos potencias.

Este observador que acaba de llegar a España es el conocido escritor y periodista Cyril Connolly, colaborador asiduo del "New Statesman and Nation", el "Daily Telegraph" y el "Sunday Times", dos periódicos conservadores y una revista liberal. El señor Connolly sabe a lo que viene. A ser testigo del drama que se está desarrollando en nuestra patria, a presenciar la lucha heroica del pueblo español, que es, con sobrada razón, asombro del mundo, en defensa de las libertades populares, de la emancipación ciudadana y de la soberanía nacional.

—Estamos ante una guerra—nos dice—que ha perdido su carácter civil y nacional, pero interesa destacar tanto como su aspecto de guerra de invasión, y como consecuencia, de independencia de España, la maviobra que supone la actitud de Alemania e Italia.

Los Gobiernos de estas naciones—añade—se encuentran ante conflictos interiores de gran importancia, como son el paro y el desequilibrio económico, e intentan buscarles una solución mediante una aventura internacional.

BUSCAN PRECIPITAR LA GUERRA

El ambiente internacional no es muy prometedor. A ello, por supuesto, contribuyen las agresiones ambiciosas del fascismo, sus ansias hegemónicas, el deseo de llevar a cabo una política de absorción.

—Alemania e Italia saben—dice mister Connolly—que dentro de dos años estará ultimado el programa de rearme de determinadas naciones, y que éstas se encontrarán entonces con una fuerza que pueda decidir de una manera absoluta la marcha de los asuntos internacionales. Este convencimiento impulsa a los Gobiernos fascistas a manejar el "bluff". Les interesa ir de una manera rápida a un conflicto armado, pero su preparación militar y, sobre todo, económica, se lo impide.

El Gobierno legítimo de la República—afirma—ganará indudablemente la guerra. La razón que le asiste da a la retaguardia leal una moral infinitamente superior a la del adversario.

LA VICTORIA ES INCUESTIONABLE

En la retaguardia como en el frente, según opinión del distinguido escritor inglés, se ganan las guerras. Esta que está en desarrollo en España adquiere una significación indudable. Además de ser una guerra de independencia—popular y nacional—, es un ejemplo para el mundo, tanto para el mundo trabajador como para el mundo liberal.

—Este factor—nos dice—, el factor del reforzamiento de la retaguardia, que se ve asistida por la razón, es de tal importancia, que creo que la guerra no la decidirán los ejércitos combatientes; bastaría la resistencia

del Ejército leal para alcanzar la victoria, pues las derrotas sucesivas que los facciosos experimentan en su retaguardia le ocasionarán de una manera inevitable el derrumbamiento de su ejército.

En Inglaterra, trabajadores, intelectuales, hombres liberales de todas las tendencias están de una manera decidida a favor de la causa que sostiene el Gobierno de la República. Un concepto equivocado de la no intervención impide—a pesar de los deseos de las masas del partido—que los líderes laboristas, hombres ya viejos, adopten una acción rápida y eficaz.

DIFUSION DE LA VERDAD

Para mister Connolly es lamentable lo que sucede en amplios sectores de la opinión internacional, que no han advertido aún el verdadero carácter de la guerra provocada en España por un grupo de generales traidores a la patria. Considera necesario el que se lleve a cabo una gran campaña que ponga de relieve la verdadera naturaleza del conflicto, que es una guerra de agresión en la cual los generales facciosos y algunos intereses que con ellos se mueven no son más que los muñecos que manejan a su antojo los Gobiernos fascistas de Alemania e Italia. El pueblo español resiste una verdadera invasión extranjera.

—Las clases conservadoras de Inglaterra—añade—reciben casi exclusivamente noticias procedentes de las agencias facciosas. Esto hace que se sientan retratadas hacia la causa que defiende el Gobierno español. Pero si éste facilitase informaciones amplias sobre la causa que defiende, las inclinaría de una manera decisiva hacia su lado. En esta labor de información debe destacarse la actuación de las personalidades que rigen los destinos de la República, en contraste con la observada por los generales facciosos, que disponen los fusilamientos en masa, como los producidos en Sevilla contra los protestantes.

LA FIGURA DEL SEÑOR AZAÑA

Una de las cosas que más han contribuido a imprimir un nuevo rumbo a la política internacional en relación con el conflicto español ha sido el discurso pronunciado recientemente por el Presidente de la República, don Manuel Azaña. En él se han fijado posiciones con claridad insuperable. El pueblo español no lucha contra los enemigos que tiene dentro de su propia casa, contra sus eternos e insaciables explotadores. Lucha contra una invasión extranjera, que se apoya en ellos para mejor realizar sus planes de conquista y explotación. Los rebeldes españoles—traidores a la patria y enemigos del pueblo—hubiesen durado muy poco de no ser por la ayuda que desde el primer momento les sostiene, en aeroplanos, artillería, morteros, ametralladoras, fusiles, municiones, etc., y hombres, muchos hombres, con los que se forma el ejército de ocupación con que se pretende tener a España sometida.

—El discurso de S. E. el Presidente de la República ha señalado una notable reacción en las esferas internacionales. La magnífica pieza oratoria, de gran justicia de términos, demuestra la sabia dirección que el señor Presidente imprime a los destinos de la República española.

Termina el señor Connolly sus declaraciones elogiando la labor de los Tribunales Populares. Su actuación los coloca a la cabeza de los sistemas de administración de Justicia del mundo. Son ejemplo de la equidad que preside todos los actos del Gobierno de la República.

Los Gobiernos democráticos tienen la obligación de poner fin a la agresión que sufre el pueblo español

Jean Zyromsky dice que a la intervención de Alemania e Italia debe contestar Francia con una contraintervención eficaz que restablezca la independencia y soberanía de la República española

Jean Zyromsky, en "Le Populaire", de París, y en un artículo que reproducimos, expresa claramente cuál es la obligación de los países democráticos en vista de la creciente agresión de que es objeto el pueblo español por parte del fascismo alemán e italiano.

"A la política de no intervención, proclamada y practicada por los Gobiernos francés y británico, corresponde una intervención directa de los Gobiernos fascista e hitleriano de Italia y Alemania en la guerra de España a favor de Franco. Esta intervención directa, que ha consistido desde el comienzo del conflicto en un suministro en masa de material de guerra perfeccionado y en el envío de técnicos y especialistas, ha servido para que el general Franco no se vea acosado por la penuria de efectivos de que podía disponer. Debido a ello se anuló la superioridad numérica de los republicanos españoles. Esta situación estuvo a punto de provocar trágicos resultados: la República española ha estado al borde del abismo.

El general Franco ha sufrido hace unas semanas, después de su fracaso del mes de noviembre ante Madrid, una verdadera crisis de efectivos. A pesar de los armamentos de que disponía no pudo forzar la victoria. Entonces, la intervención directa de las potencias fascistas adquirió nueva forma, y la ayuda prestada al general Franco se tradujo en desembarcos de unidades encuadradas y constituidas. De ese modo el general Franco pudo reanudar la ofensiva contra Madrid y emprender la de Málaga.

¿Va a continuar esta situación? ¿Va a prolongarse aún más?

Parece—y yo sería el primero en felicitarle de ello—que algunos síntomas anuncian una comprensión más clara y más exacta de los acontecimientos por parte de los Gobiernos francés y británico.

HAY QUE ASEGURAR LA VICTORIA DE LA REPUBLICA

Por lo que respecta a la prohibición de la salida de voluntarios, nuestro Gobierno persistió en su error del 8 de agosto, cuando se dejó imprudentemente las manos antes de obtener las respuestas necesarias y antes de haberse asegurado en cuanto a las posibilidades de un control efectivo.

La "reciprocidad" y la "simultaneidad" han sido las condiciones formuladas para la aplicación de una medida cuyo resultado sería detener los refuerzos en masa enviados al general Franco.

Por otra parte, las declaraciones de León Blum y un documento diplomático procedente del ministerio de Estado prevén, por primera vez desde el 8 de agosto, la eventualidad de una libertad de acción, recuperada si en un plazo razonable no se ha organizado y puesto en práctica el control efectivo. Si esto quiere decir que ya no estamos "instalados" en la llamada política de no intervención, tanto mejor, y a pesar del retraso con que se ha producido esta modificación o rectificación de orientación política, yo me congratularía igualmente sin reservas.

Pero hay que tener siempre presente, y vuelvo de nuevo sobre este punto capital, que el factor "tiempo" tiene un papel dominante.

La intervención intensiva y perfeccionada de la Alemania hitleriana y de la Italia fascista plantea la cuestión de una manera aún más imperiosa y urgente. La "no intervención" pasiva debe ser sustituida por una "contraintervención activa" que ha de estar inspirada en esta consideración primordial: asegurar la victoria de la República española.

ES NECESARIO DETENER LA INVASION EXTRANJERA

La victoria de la República española es indudable si la intervención directa de Alemania y de la Italia fascista es detenida. Es igualmente cierta si la agresión caracterizada y abierta de Italia y Alemania es juzgada y tratada dentro del cuadro de la Sociedad de Naciones.

Contraintervención activa: tal debe ser hoy la actitud del Gobierno francés, del Gobierno del Frente Popular, que es el Gobierno democrático a quien más interesa, por tantas razones, la victoria de la República española.

Contraintervención activa, que debe traducirse en proposiciones concretas en lo que concierne al bloqueo integral de las costas de la Península Ibérica, único medio efectivo de impedir la intervención directa de los Estados fascistas.

Contraintervención activa, restableciendo inmediatamente la validez de las cláusulas del Tratado de comercio francoespañol en lo que se refiere al aprovisionamiento de armas para el Gobierno de la República española hasta el día en que las medidas exigidas por el control efectivo definido en el párrafo precedente sean puestas en ejecución.

Contraintervención activa, volviendo a dar fuerza y vida a todas las estipulaciones del Pacto de la Sociedad de Naciones.

JEAN ZYROMSKY

Maurice Thorez visita a Companys

Barcelona, 1.—El presidente de la Generalidad ha recibido al secretario del Partido Comunista francés, Maurice Thorez, acompañado del consejero de Justicia de la Generalidad. Ha sido invitado a almorzar por el presidente.—Febus.

La oposición alemana se solidariza con la España leal

París, 1.—En la Conferencia Internacional para socorrer a los heridos, viudas, huérfanos y refugiados de la República española, que tuvo lugar en París el 16 y 17 de enero, Rudolf Leonhard tomó la palabra en nombre de los antifascistas alemanes. El orador dijo, entre otras cosas: "Consideramos la acción de solidaridad hacia España republicana como una parte de la lucha que sostenemos contra el fascismo alemán. El orador relató numerosos ejemplos de solidaridad activa de la oposición ilegal alemana, cuyos adherentes hacen propaganda por los españoles a riesgo de su vida. Así en una fábrica de Bremen fueron hechas numerosas detenciones a cau-

sa de las suscripciones para España y dos obreros fueron asesinados. Igualmente han sido detenidos en Munich-Gladbach 42 trabajadores, 90 en Francfort y 42 en sus alrededores. Rejatta, también, que en el mismo Berlín han circulado listas de suscripción. Un barco no pudo abandonar el puerto de Hamburgo porque decían que los marineros estaban en rebeldía. La verdad es que habían sido detenidos por negarse a trabajar para la España rebelde. Los alemanes que combaten en España y que en Alemania hacen suscripciones para España trabajan por su propia causa por la libertad de Alemania, por la democracia y por el progreso.



¡BASTA!
(Del "Pittsburgh Press")

Mientras Hitler hace promesas de paz, su Prensa dice que Eden "está en el sillón del comunismo"

Berlin, 1.—El discurso pronunciado recientemente en Londres por el ministro de Negocios Extranjeros inglés, con motivo del banquete a la Asociación de Prensa Extranjera, ha provocado "viva indignación en la Prensa nacional socialista. Bajo los órdenes directos del ministro de Propaganda del Reich, la Prensa nazi afirma unánimemente que mister Eden "está en el sillón del bolchevismo". El "Berliner Boersen-Zeitung" escribe a este respecto: "Creemos saber lo que mister Eden quiere decir." (Se refiere a la expresión: "manteca en vez de cañones".) "Es evidente que mister Eden ha debido prestar atención al locutor de Moscú." Por su parte el "National-Zeitung" de Essen, órgano de Goering, dice a este respecto: "Mister Eden ha caído en graves errores, sobre todo cuando se ha dejado captar por palabras comunistas y liberales."

SURGEN DISPUTAS FRECUENTEMENTE ENTRE LOS FACCIOSOS, QUE SE RESUELVEN A TIROS

Barcelona, 1.—Uno de los soldados que en el frente de Aragón ha conseguido escapar de las filas enemigas ha manifestado que cada día se producen con más intensidad las discusiones entre las fuerzas del ejército regular y los falangistas, discusiones que regularmente terminan a tiros. También dice que existen profundos remores entre el ejército que actúa en la vanguardia y el de la retaguardia, debido al trato de favor que por los altos mandos se dispensa a determinados elementos, haciéndoles permanecer siempre en las últimas filas del frente. También dice que entre la oficialidad que manda las fuerzas falangistas y las fuerzas regulares surgen disputas frecuentes, hasta el punto de haber ordenado estas últimas que no se salude a los jefes de los falangistas.

Añadió que los hospitales de Zaragoza están totalmente llenos de heridos procedentes de los últimos combates habidos en los frentes de Teruel, donde han sido aniquilados los contingentes de moros que habían ido de Zaragoza, así como a los legionarios que se llevaron de los frentes de Aragón.

Acercos de la llegada de alemanes a Zaragoza dijo que sólo lo han hecho unos 80, a los que ha obligado a desfilir por las calles con gran frecuencia para dar la sensación de que disponen de grandes contingentes de esta clase de fuerzas.—Febus.

"En Cádiz -- dice el "Manchester Guardian" -- sólo el 20 por 100 de las fuerzas son españolas"

ESTE IMPORTANTE PUERTO ESPAÑOL ESTA DE HECHO ENTREGADO TOTALMENTE A LOS ALEMANES Y A LOS ITALIANOS

Londres, enero. — El "Manchester Guardian", importante órgano liberal, publica una información en la que dice que los buques de guerra alemanes e italianos prestan ayuda franca a los rebeldes.

"El bloqueo—dice—está ayudado, sobre todo, por los barcos de guerra alemanes e italianos, los cuales aun cuando no detienen los barcos con cargamentos destinados a los leales, mantienen a la flota rebelde informada. Hay, por lo menos, un submarino italiano en Cádiz, y ahora no parece que haya la menor duda de que el submarino que lanzó torpedos a dos barcos españoles hace algún tiempo no era alemán, como entonces se supuso, sino italiano.

Cádiz es ahora un centro de actividad alemana e italiana. La ciudad rebosa, literalmente, de pilotos, artilleros y otros soldados técnicos alemanes e italianos, llevando sus uniformes. Una sección motorizada de la Artillería alemana desembarcó recientemente del buque alemán "Reichenfels". Barcos y tropas alemanes llegan escotados por cruceros. Buques pesqueros armados han llegado de Ceuta y Larache con tropas alemanas. Aeroplanos alemanes, desmontados, han llegado en el buque

COMO SE TOMO QUENTAR Y BEAS DE GRANADA

Jáen, 1.—Se tienen nuevas noticias de la acción del día 26, en la que se tomaron a los rebeldes los pueblos del front granadino Beas de Granada y Quentar. La acción fue llevada a cabo en su mayor parte por miembros integrantes de la columna Maroto. Esta columna salió sobre Beas y entró en combate al ocho de la noche, estableciendo contacto con el enemigo en el propio territorio y en las primeras calles de la población. Poco a poco se fueron los leales era arrollador y los facciosos se replegaron con grandes esfuerzos dejando sobre el terreno 24 muertos e innumerables heridos.

Realizada esta primera tentativa tras fuerzas retiradas, esperándose la reacción del enemigo ante la posibilidad de que llegasen refuerzos de Granada, cuya proximidad es conocida. En esta eventualidad se decidía, los facciosos continuaron atacando posiciones estratégicas, excelentemente fortificadas en El Fraile de Beas, donde los facciosos confiaron la mayor defensa del pueblo de Beas. La fuerza, con bombas de mano y haciendo alarde de magnitud, atacó la posición, que fue cedida hasta caer en nuestro poder. Luego, el fuego preciso de nuestra artillería anuló la total ocupación de la población atacada, donde nuestras fuerzas controlaron un triunfo magnífico.

La otra columna que marchó a la población de Quentar se adentró en el kilómetro en terreno enemigo para cortar la retirada de los facciosos, cuando en combate a los pocos minutos, con un camión de fuerzas falangistas, que acudían en auxilio de los atacados. El resultado fue la destrucción del camión, haciéndoles cuatro muertos y algunos heridos. Los que quedaron indefensos del ataque pudieron escapar protegidos por la maleza.

Entre los muertos figuraban los oficiales de las fuerzas enemigas. Nuestros soldados y armamentos, así como el material de guerra que fueron abandonados por el enemigo.

Instantáneamente comenzó el ataque a la retaguardia del enemigo, cogiendo por sorpresa a la espalda a los falangistas de Quentar, que hubieron de huir nuevamente. Sin resultado satisfactorio para ellos. Los parapetos fueron asaltados con bombas de mano y gritos de "Viva la revolución!".

Por el Puntal de la Morena, en la zona llamada del río Pachuli, unos de nuestros grupos, situándose en la vanguardia del pueblo y otros por las adyacencias, hora convenida comenzaron el ataque, cuyo objetivo inmediato fue el ataque a las guardias de Asaito y Falange que fueron tomadas y destruidas con bombas de mano.

Así, reducido a reducido, la lucha tomando caracteres superiores. La ocupación del pueblo se verificó por la acción de los grupos de vanguardia, que fueron los primeros en entrar en el pueblo, destruyendo las numerosas unidades que quedaban.

La toma de Beas y Quentar es de gran importancia, pues están en las cercanías de Granada, y el camino por donde se comunican con Málaga. Estas acciones demuestran que el ejército rebelde no tiene ya recursos que le permitan prolongar la guerra. Los grupos de vanguardia, que han sido los primeros en entrar en el pueblo, destruyeron las guardias de Asaito y Falange que fueron tomadas y destruidas con bombas de mano.

Así, reducido a reducido, la lucha tomando caracteres superiores. La ocupación del pueblo se verificó por la acción de los grupos de vanguardia, que fueron los primeros en entrar en el pueblo, destruyendo las numerosas unidades que quedaban.

La toma de Beas y Quentar es de gran importancia, pues están en las cercanías de Granada, y el camino por donde se comunican con Málaga. Estas acciones demuestran que el ejército rebelde no tiene ya recursos que le permitan prolongar la guerra. Los grupos de vanguardia, que han sido los primeros en entrar en el pueblo, destruyeron las guardias de Asaito y Falange que fueron tomadas y destruidas con bombas de mano.

Así, reducido a reducido, la lucha tomando caracteres superiores. La ocupación del pueblo se verificó por la acción de los grupos de vanguardia, que fueron los primeros en entrar en el pueblo, destruyendo las numerosas unidades que quedaban.

La toma de Beas y Quentar es de gran importancia, pues están en las cercanías de Granada, y el camino por donde se comunican con Málaga. Estas acciones demuestran que el ejército rebelde no tiene ya recursos que le permitan prolongar la guerra. Los grupos de vanguardia, que han sido los primeros en entrar en el pueblo, destruyeron las guardias de Asaito y Falange que fueron tomadas y destruidas con bombas de mano.

El Frente Popular de Europa ACTUA en la Columna Internacional. Todos los antifascistas deben ACTUAR en el homenaje organizado a ella por el FRENTE POPULAR DE MADRID HINAS ESTADIALES